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La p minuscola indica il semiperimetro. 

 

 

2p = 240 cm 

P=    120 cm 

Il perimetro di qualsiasi figura piana è sempre dato dalla somma del 

valore di tutti i suoi lati. 
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Le aree dei quadrilateri  

 

Ricordiamo alcuni concetti fondamentali, prima di procedere oltre: 

- L’area di una figura piana è la misura della superficie occupata dalla figura stessa 

- L’unità di misura convenzionale per le superfici è il metro quadrato (m2) con i suoi multipli e 

sottomultipli. 

 

Consideriamo, tra i poligoni quadrilateri, un rettangolo con la base di 5 cm e l’altezza di 4 cm e 

scegliamo come unità di misura il cm2. 

 

 
Osserviamo che sulla base di 5 cm possiamo riportare 5 cm2 mentre sull’altezza di 4 cm possiamo 

riportare 4 cm2. In totale possiamo riportare sulla figura 20 cm2, cioè la misura della base per 

l’altezza. Da qui la formula 

A = b x h da cui possiamo ricavare le formule inverse 

b = A/h 

h = A/b 

 

Consideriamo ora un quadrato con la base di 5 cm e l’altezza di 5 cm e scegliamo come unità di 

misura il cm2. 

 
Siccome il quadrato è un rettangolo con base ed altezza congruenti, possiamo applicare la 

medesima regola usata per calcolare l’area del rettangolo, cioè A = b x h ma siccome base ed 

altezza sono congruenti possiamo trasformare la formula A = b x h  in questa 

A = l x l= l2
 

https://1.bp.blogspot.com/-gCReP48GxiE/USZmJd5BGTI/AAAAAAAAF2I/kbvKzzGgogw/s1600/Immagine1.png
https://2.bp.blogspot.com/-PCm86DzR0lQ/USZmJ38-i_I/AAAAAAAAF2U/g0i6-GtrnHw/s1600/Immagine2.png
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Problema svolto: 

L'altezza di un rettangolo misura 15 cm e la base è lunga 48 cm. Calcola Il perimetro , i semiperimetro e 

l’area. 

 

                                                                          

                                                                                   Dati                                                      Richiesta 
                                                                              h =  15 𝑐𝑚                                                2p = ? 
                                                                              𝑏 =  48 𝑐𝑚                                                  p = ? 
                                                                                                                                                     A = ? 

Svolgimento 

2p =  15 + 15 + 48 + 48 = 126 cm 

P = 126 : 2 = 63 cm 

A = 15 × 48 = 720  

 

Risolvi: 

 

1) L'altezza di un rettangolo misura 10 cm e la base è lunga 38 cm. Calcola Il perimetro,  

il  semiperimetro e l’area. 

 

2) L'altezza di un rettangolo misura 5 cm e la base è lunga 58 cm. Calcola Il perimetro ,  

il semiperimetro e l’area. 

 

3) La base di un rettangolo misura 15 cm e l’altezza è lunga 8 cm. Calcola Il perimetro , 

 il   semiperimetro e l’area. 

 

4) La base di un rettangolo misura 25 cm e l’altezza è lunga 12 cm. Calcola Il perimetro , 
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il semiperimetro e l’area. 

 

5) Il lato del quadrato ABCD misura 8 cm. Calcola Il perimetro , 

il semiperimetro e l’area. 

 

6) Il lato del quadrato ABCD misura 18 cm. Calcola Il perimetro , 

il semiperimetro e l’area. 

 

7) Il lato del quadrato ABCD misura 22 cm. Calcola Il perimetro , 

il semiperimetro e l’area. 
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